OMOIOTHTA BIOKOINOTHTQN

Eivat duvatov 0o Prokotvotntec va £xovv tov 1010 (1] 600V
TOV 1010) OEIKTI TOIKIAOTNTOG E10MV OV KOl TO 101 TOL
cuvOETouv ™ pia Prokovotnta va gival -c€ peydAo Badpo 1 kot
TEAEIMC- OLOLPOPETIKA At Ta €101 TNG AAANG ProkovoTnrog.

XpelolOpooTe EMOUEVME HEDBOOOVE TOV VoL OGS ETLTPETOVY VO
CUYKPIVOUUE TIC OLOIOTNTEG LG GEPAC PlokotvoTToVv Le
KPLINP1o To €10N oL T1§ amaptiCovv, Kot va EAEYEoVE THov)
otapopomoinon tovg 1 vrofdduion pepikov € aLTOV AOY®
PUTTAVGTG.



To. Sedopévo umopet va givar TOI0TIKHS 1] TOCOTIKNG phoemc.

[MowTIKNG PUGEMC Aéyovton dtay o kéde Selypa onuetdvovpe
QTAMG TNV TOPOVGIA 1) TNV ATOVGia Tov KAOE 100VG.

[oooTIK1G PVGEMG sivar Ta dedopéva OtV £xel KOToypapel N
apBovia Tov kdbe eldovg ce KAbEe detya.

X1 X X3 Xy

A=Xy Xy Xy Xy

A3 A3y X3 Xy



Ta otoyeio evOc TETO0VL TVAKO UTOPOLY VO AVOALOOVY E:
(I) R-mode avaivon ctnv omoio VTOAOYILOVTUL Ol GUVTEAEGTES OUOLOTNTOG

netofh Tov 2100V (YPOUROVY) avaeoplkd pe To deiypoto ota omoio
vapyovv. Me aAla Aoyia a&ltoAoyovpe to Babud cuvimaping (1] oxEong) tov
E0MV OTO OElypaTa (ONA. GTOV Y(MPO), OTTMS EIOAUE GE TPOTYOVUEVO Kz(pakmo

r’f—” ;’.‘Ef}'ff aOVOVTOUVTOU UOC 1 OTA 1010, 0¢ R HLOTOL- fg{}" f;FHHL.r [E ;_) 1o VE’ fﬂrhjf:?f 0é

eva OELVILO r‘;,.-*t".f'ﬂ_x"ﬁ,?’f.'f KOTTO10 .—’.‘sf?e.‘.r-; A mooo LEOAQ .fii’..'f!ss'ﬂff_fﬁl.f.'f o7l f"n.ffif?ffr’..'! KOl VU
i r - '} - ! ! ¥

5

glooc B)

(II) Q-mode avaivon ctnv omoic. VLOAOYICOVTOL Ol GLUVIEAEGTES OUOLOTNTOS
neTalt TOV deypdrov (GTNAMY) avaeopikd pe ta £idn mov mepiéyovy. Ot
OUVIEAECTEC  OLTOL  umopel  va  ypnowornombovv vy  «tastvounon»
(classification) tov octypudtwv (PLOKOVOTTOV) 1 Y0 «TOKTOTOINGN» TWV
OEO0UEVMV 1) Yo «iepapynon» (ordination) (7m.y. avAALGT) KLPLOV GLVICTOCMV)
Onm¢ Bo 0oVLE GE EMOUEVO KEPAAOLO.

(1o OEIVIUOTO-PDIOKOIVOTHTEC TTEPIEYOVV 1010 E10N ()

)
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IlowoTika Acoopéva

Agtypa A
[lapovoiae  Amovcio
[Tapovacia a b
Agtypo B
Amovoia C -
a
Ol = Ochiai DI = 22 Sorensen
JVa+bva+c 2athieg "1Dke
I'eopeTpikog pecog Appovikog peoog
TV a/m kot a/r a TOV a/m Kol a/r
JI = - Jaccard

a+b+c



Na pfpebel 0 deikTng

opowotntaog Jaccard

HeTacd tov oetyudtov I ko IV

a
JI =

a+b+c

Agtypo
a >
JI = — Jaccard
atbhte JrH1+1

Agtyuo 3 1

v 1

0.60



Na pfpebel 0 deikTng

onorwotntag Dice

HeTolL tov ostyndtov I ko Il

2a

DI = , |

2a+b+c
2a 2x2 Agtypo

DI = — —0.57 -
da+b+c 2x2+2+1 Dice
Aot I J, 1
ELYLLA
YL ;

0.57



Na Bpebel 0 deikTng

oporotntog Ochiai

netolL tov oertypdtwv I ko IV

) |
§) =

Ja+bJa+c
)| 2 0.58 .

= = Ochiai I

BT T 1 -
Agtypol 2% 2
LY |

0597,



Attyno J Asgiypo k  Zovodro

Eioog 1 S 10 15
Eidog 2 6 Y 15
Eidoc 3 12 7 19

Z0VOA0 23 26 49




[Tocotika Agdouéva

EvkAgiogio anoctoon

EDjk - i(xij_xik)2 SRS

V5

Eniong 1o tetpay®vo g EvkAgiogiog amnootaong



Agiypa J Asiypa k Xvvolo

Eidog 1 3 10 15
Eidoc 2 6 9 15

20V0L0 11 19 30

- k(10,9

115, 6)

Eidog 2

0 2 - 6 8 10 12

ED, =(5-10] +(6—9) =58



Agtypo J Asgiypa k Zovodo

Eidoc 1 5 10 15
Eidog 2 f) Y 15
Eidog 3 12 7 19
Z0VoA0 23 26 49

ED, =+(5-10f +(6-9) +(12-7) =7.7

To rerpaymvo ths EvkAciogiog AT0oToo1s £ivor 59,29



RED,, =

H Xyetikn Evkicidca Anootaon
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\,
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(0<RED <+/2)



Atitypa J Acgiypa k Zovodo

Eidoc 1 5 10 15
Eidoc 2 0 9 15
Eidoc 3 12 7 19
TovoAo 23 26 49

5 00N (6 9y (12 7
- +
2326 T 230 06

2
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IlocoTika Agoopsva

Y VUVTEAEGTNCG f e
Bray xauCurts W, Z Imin (X,.,X,, )|
2W
PS. (0<PS<1)

“A+B

A = ZX - B=ixik

Zmnmrnp OVOLLOLOTNTOG =i
Bray kot Curtis PD=1-P5



Actyna J Acgtyna k Zovoro

Eidog 1 5 10 15
Eidog 2 Y 15
Eidog 3 12 © 19
ZUVoAo 23 26 49
OO L), M Y PV

KT (23)+(26) 49



AEIrMA

Eidoc | |
S1 3 4
S2 1 1
S3 T p.
S4 1 6
R 2x10 20
X
A B W [N =—=0.6061
Bray-Curtis 15418 33




AEIrMA

Eidog | | ED
S1 4
S2 4
S3 1
S4 0
S5 4

13

EukAcidia
AtTooTaon

= \/(5—3)2 O () ) r(3 s =606




AEIrMA

Eidoc | Il =)
S1 0.158 0.167 0.000
S$2 0.211 0.083 0.016
S3 0.158 0.250 0.008
$4 0.316 0.083 0.054
99 0.158 0.417 0.067
ZXETIKN

EukAcidia
ATTOOTAON




2 3 T 20 25
4 7 18 22 21



> min(X,, X,)

Rl - = Agiktng Oporéotyrag rov Ruzicka
> max( X, X,)
i
5
A D r = Z X L — X 7 Anoivtoc Amostact (Manhattan osiktig)
/ . ’ 0< AD < oo
/ \
N e ¢ Xy
RAD; = Z : e YyeTiki] AmoAvtog AmocTacn
2 X 0<RAD <2
5
Z X i X ik
MA Dj . I S Méon Am6lvtog AnécTaocn

0< MAD < >



Anooctacn Xopong

&

& Z(XI}"XLE:)

Jk :

- ooVl = —= :
TR

CRD,, :\/2(1_5”‘”9;%):2’?” 0<CRD<A2

I'smomtikn Anooctaon (tocov )

Eival emmionc Evag oXeTIKOC O€iKTNC TTOU 0pPiCeTal WC TO UNKOC TOLOU KUKAOU povadlaiag
QAKTIVAG, TTOU QVTIOTOIXEI OTAY Ywvia (e axtivia) v onoia oynuatifovy ta 6vo detypata (j
ka1 k) otov xdpo 1oV S dctdaceny. To pikog Tov T0S0v eival amAd To peETpo g yoviad, o

OLKTIVIOL.

GDD, =6,  0<GDD<1576

J



Eival evkoio va oovue 0Tt Yo 000 TEAEIMS dapopeTika (] kot K) detypoata (ympig
T
KOVEVO 100G KOWVO Kot 6T0L 6v0) T0 ovve, =0 apa 6, = 1,576 = 5 [t 000

TEAELMS OUO10L OETY AT O TUTOG otdet ovvl, =1, apa 6, = 0.



Agiypa J Asiypa k Xvvolo

Eidog 1 3 10 15
Eidoc 2 6 9 15

20V0L0 11 19 30

- k(10,9

115, 6)

Eidog 2

0 2 - 6 8 10 12

ED, =(5-10] +(6—9) =58
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2 3 T 20 25
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25
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258 =
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Eidog 1
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D E
A 0.074 0.113 0.095 0.103
R 0.136 0,144 0.117
& 0.135 0.119
D | 0.068
E



2uvieheotng oporotntog (Bray-Curtis)

- 1

BD 1

& 1

= 1
PS(BD : 4y =284 ZPS(D : A)
PSCRD - ) = PS(B:CO)+ PS(D:0)

2

PS(BD - By = PS(B: E)+ PS(D : E)

2



A B C D k£

A | 0.074 0.113 0.095 0.103

R 1 0.136 0.144 0.117

C | I RE 0.119

D 1 0.068

E |

PS(BD: A)— PS(B:A) +PS(D:A) _ 0.074+0.095 _ ) 0.
2 2

PS(BD:C)= PSB:O+PS(D:C) _ 0.136+0.135 _ . 10
2 2

PS(BD:E)— PSB:E)+PS(D:E) _ 0.117+0.068 _ o

2 2



2uvieheotng oporotntog (Bray-Curtis)

. A BD C E
A 1 00845  0.113 0.103
BD 1 0.1355  0.0925
C 1 0.119
E 1



2uvieheotng oporotntog (Bray-Curtis)

. A BD C E

y | | 0.0845 0.113 0.103

BD 1 0.1355  0.925

C 1 0.119

E |

PP A3 PS(B: A)+ PS((;:A)+ PS(D:A) _ 0.074+0.;13+0.095 e
ok PS(B:E)+PS(C:E)+PSM:E) _

3



2uvieheotng oporotntog (Bray-Curtis)

. A  BCD E
A | 0.094 0.103

BCD | 0.101

E 1

PS(BCD : A) = PS(B: A)+PS(C:A)+PS(D:A) 0.074+0.113+0.095

PS(BCD :E) =

3

PS(B:E)+PS(C:E)+PS(D:E)

3

R

=0.101

=0.094



2uvieheotng oporotntog (Bray-Curtis)

. A BCD E
A 1 0.094  (0.103

1:{8), | 0.101

E |

PS(AE: BCD) — PS(A:B)+ PS(A:C) +PS(A: D) +PS(E: B)+ PS(E: O) + PS(E:D) _( 00

6



2uvieheotng oporotntog (Bray-Curtis)

AE BCD

AE 1 0.0976
IBCD |




0.0976 1

0.103 7

0.1355 1

0.144 7




METPO ATIOZTAZHZ
Euclidean distance.

Squared Euclidean distance.
City-block (Manhattan) distance.
Chebychev distance.

Power distance.

Percent disagreement.

MEGOAOZ METPHZHZ THZ AIIOZTAZHZ
Single linkage (nearest neighbor).

Complete linkage (furthest neighbor).
Unweighted pair-group average.

Weighted pair-group average.

Unweighted pair-group centroid.

Weighted pair-group centroid (median).
Ward's method.




258 =

20 -

Eidog
[
=
1
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METPO AIIOZTAZHZ

Bray-Curtis

Euclidean distance.

Squared Euclidean distance.
City-block (Manhattan) distance.
Chebychev distance.

Power distance.

F R s e e e

20 25 30
MEGOAOZ METPHZHZ THZ ATIOZTAZHX
Single linkage (nearest neighbor).

Complete linkage (furthest neighbor).
Unweighted pair-group average.

Weighted pair-group average.
Unweighted pair-group centroid.
Weighted pair-group centroid (median).
Ward's method.
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Aglypata

A7 Xivoio

A6

Al

Eion

Lag)
=l

10

B

34

10

ufy

™~

Z

143

18

17

15

LUV 0LO

090 -

0.80 -

0.70 -

0.60 -

0.50 -

040 -

0.30 -

0.20 -

0.10 -

0.00

A5

A4

A3

Al

AT

A6



0.90

0.80

0.70

0.60

0.50

0.40

0.30

0.20
0.10

0.00

PS
Al
A2
A3
A4
AS
A6

Al

A2

A6

AT

0.26

A3
0.84
0.13

Al

A4
0.28
0.90
0.14

A3

AS A6 A7
042 0.71  0.67
0.67  0.08  0.08
025 0.79  0.74
0.73  0.09  0.09

0.17  0.16
0.95
A2 Ad A5

Anoctact 0.05



0.90

0.80

0.70

0.60

0.50

0.40

0.30

0.20
0.10

0.00

PS

Al A2 A3

Al 1 0.26 0.84
A2 1 0.13
A3 1
A4
AS

A6+AT

A6 AT Al

A4 AS
028 042
0.90 0.67
0.14  0.25

1 0.73
1

AG+AT
0.69
0.08 Anoctacn0.10
0.77
0.09
0.17
1

A3 A2



0.90

0.80

0.70

0.60

0.50

0.40

0.30

0.20
0.10

0.00

PS

Al
A3
A4+A2
A3
A6+A7

Al

A6

AT

A3 A4+A2 A5 AG+AT
0.84 0.27 042 069 Amoctacn0.16
1 0.14 025 077
1 0.70  0.08
1 017
1

Al A3 A2 Ad A5



0.90

0.80

0.70

0.60

0.50

0.40

0.30

0.20
0.10

0.00

PS A1+A3 A4+A2
A1+A3 1 0.20
A4+A2 1

AS
AG+AT

A6 A7 Al

A3

0.34
0.70

A6+AT
0.73
0.08
0.17

1

A2

Anoctoon 0.27



0.90

0.80

0.70

0.60

0.50

0.40

0.30

0.20

0.10

0.00

PS AS A4+A2 AI+AZ+AGHAT

AS 1 0.70 0.21
Ad4+A2 1 0.14
A1+A3+AGHAT 1

Amoctacn 0.30

A6 AT Al A3 A2 Ad




0.90

0.80

0.70

0.60

0.50

0.40

0.20
0.10

0.00

PS AS+A4+A2 AT+A3+AG6+AT

AS+A4+A2 1 0.18

AT+AI+AG+AT

1

Anoctacn (.82

A6

AT

Al A3 A2

Ad

A5



Eion A2 Ad A

L

Al A3 A6 A7 Zovoiro

0.90 -
B 10 9 3 o 1 o0 o0 23
0.80 7 4 8§ 7 N 1 0 0 0 20
070 4 E 76 s (2 1 o Jo 21
| " 5
i | 2 5 4 3 Bl s R s
A 0 1 S 3
0.50 A
r 1 0 16 792 B 34
040 7 yisvore 31 27 17 15 15 18 Po 143
030 - '
0.20 -
0.10
000 e RBeonmenipae— e o e i g e s Il s el

A6 AT Al A3 A2 Ad A5



A4 (6,9)
10 T O
8 ——
A5 (8,6)
6 + A2 (2,5) @
&
47T A3 (4.4)
, 1 Al %2)
0 I ; I #
0 p) 4 6 8 10
Iepapymon pe Paon tov gioog I: Al A2 A3 A4
Iepapymon pe Paon tov gioog 1I: Al A3 A2 AS

AS
A4



2

Id

Astypa J Astypa k' Astypo @ X0volro

Eidog 1 - 14 15 33
Eidog 2 3 8 - 15
2 0VOAO 7 22 19 48

O = N W & OO0 O N ©

16



AgIKTES Zsoyn Asrypatov

Avoporotnroc*® Jk 79 kq
ED 11,18 11,05 4,12
AD 15,00 12,00 5,00
GDD 0,12 0,38 0,26
RED 0,09 0,31 0,22
RAD 0,13 0,44 0,31

H onpovtiky mapatiipnon 610 mopaoerypd avto sivar ot o1 osikteg ED ko
PD cvpneprospovror mapopora. Amwo 1o aAL0 néEPog, o0 ociktns GDD kot ot
6yeTIKES omooTdoslc RED kol RAD cvpuneproépovraon emiong mapopora
YLOTL EVOOUUTOVOVY KATOL0 6TAO 6] TOV 0EO0UEVOV.
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